
Der Stadtrat beschloss

In der Stadtratssitzung am 31.8.2022 wurden folgen-
de Beschlüsse gefasst:
Wahl eines Stadtratsmitglieds für die Vereidigung und 
Verpflichtung des Oberbürgermeisters   BV-0409/2022

Feststellung des Jahresabschlusses 2018  		
				    BV-0414/2022

Zustimmung zur LEADER-Entwicklungsstrategie für die 
EU-Förderperiode 2023 bis 2027 	 BV-0404/2022

Beteiligungs- und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH 
(BBB mbH)			  BV-0411/2022
 – Jahresabschluss 2021 und Konzern-Jahresabschluss 
     2021
 – Entlastung Geschäftsführung
 – Entlastung Aufsichtsrat
 – Bestellung Wirtschaftsprüfer für das Jahr 2022

Bestimmung des Aufsichtsrats der Bautzener Woh-
nungsbaugesellschaft mbH 	 BV-0410/2022

Besetzungsfreigabe einer Stelle im Stellenplan 2022 – 
Bereich Standesamt 	 BV-0387/2022

Beschluss einer weiteren Sitzung des Stadtrates im 
Jahr 2022 			   BV-0407/2022

Stadtratsbeschlüsse

Wahl eines Stadtratsmitglieds 
für die Vereidigung und 

Verpflichtung des 
Oberbürgermeisters

Der Stadtrat wählt Herrn Heinrich Schleppers für die Ver-
eidigung und Verpflichtung des Oberbürgermeisters.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

Feststellung des Jahres- 
abschlusses 2018

Der Stadtrat stellt den Jahresabschluss 2018 (Anlage 1) fest.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

(Anmerkung: Die Anlage ist während der Dienstzeiten 
im Stadtratsbüro, Rathaus, Zimmer 201, einsehbar.)

Zustimmung zur LEADER- 
Entwicklungsstrategie für die EU-

Förderperiode 2023 bis 2027 
Die Große Kreisstadt Bautzen stimmt nachholend der 
LEADER-Entwicklungsstrategie für die EU-Förderperio-
de 2023 bis 2027 zu.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

Beteiligungs- und Betriebs- 
gesellschaft Bautzen mbH 

(BBB mbH)
– Jahresabschluss 2021 und Konzern-Jahres- 

abschluss 2021
 – Entlastung Geschäftsführung

 – Entlastung Aufsichtsrat
 – Bestellung Wirtschaftsprüfer für das Jahr 2022

Der Stadtrat beauftragt den Oberbürgermeister in der 
Gesellschafterversammlung der Beteiligungs- und Be-
triebsgesellschaft Bautzen mbH folgenden Beschluss 
zu fassen:
1.	 Die Gesellschafterversammlung stellt den Jahresab-

schluss und KonzernJahresabschluss 2021 der Be-
teiligungs- und Betriebsgesellschaft Bautzen mbH 

fest, genehmigt den Lagebericht und den Konzern-
Lagebericht 2021.

2.	 Der Jahresüberschuss in Höhe von 571.374,26 € ist 
auf neue Rechnung vorzutragen.

3.	 Die Gesellschafterversammlung erteilt der Ge-
schäftsführung der Beteiligungs- und Betriebsge-
sellschaft Bautzen mbH für das Geschäftsjahr 2021 
Entlastung.

4.	 Die Gesellschafterversammlung erteilt dem Auf-
sichtsrat der Beteiligungs- und Betriebsgesellschaft 
Bautzen mbH für das Geschäftsjahr 2021 Entlastung.

5.	 Die Gesellschafterversammlung bestellt die BDO AG 
Wirtschaftsprüfungsgesellschaft als Wirtschaftsprü-
fer für das Jahr 2022.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

Bestimmung des Aufsichtsrats 
der Bautzener Wohnungsbau-

gesellschaft mbH
Als Mitglied des Aufsichtsrates der Bautzener Woh-
nungsbaugesellschaft mbH wird gemäß § 98 Abs. 2 
Satz 5 SächsGemO Oberbürgermeister Karsten Vogt 
bestimmt.
Als weitere Mitglieder des Aufsichtsrates der Bautzener 
Wohnungsbaugesellschaft mbH werden gemäß § 9 des 
Gesellschaftsvertrages und § 98 Abs. 2 SächsGemO

N.N.
N.N.
N.N.
N.N.
N.N.
N.N.
N.N.
N.N.

laut Anlage 1 widerruflich bestimmt.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

(Anmerkung: Die Anlage ist während der Dienstzeiten 
im Stadtratsbüro, Rathaus, Zimmer 201, einsehbar.)

Besetzungsfreigabe einer  
Stelle im Stellenplan 2022 – 

Bereich Standesamt
Der Stadtrat beschließt die Freigabe zur Besetzung der 
im Stellenplan 2022 neu geschaffenen Stelle Standes-
beamtin/Standesbeamter im Umfang von 0,875 VZÄ 
im Produkt 122214.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

Beschluss einer weiteren  
Sitzung des Stadtrates im 

Jahr 2022
Der Stadtrat beschließt als Nachtrag zum Beschluss 
BV-0331/2021 einen weiteren Sitzungstermin im Jahr 
2022:
Am Donnerstag, den 15.9.2022 um 16.00 Uhr, findet 
im Stadtratssaal im Gewandhaus, 2. OG, Innere Lau-
enstraße 1, 02625 Bautzen, eine Sondersitzung des 
Stadtrates statt.

Bautzen, 31.8.2022
Karsten Vogt, Oberbürgermeister

Auschreibungen

Im Hort des Förderzentrums „Am Schützenplatz“ in Trä-
gerschaft der Großen Kreisstadt Bautzen ist eine Stelle

Erzieher mit heilpädagogischer 
Zusatzausbildung/  

Heilpädagoge (m/w/d)
zum nächstmöglichen Zeitpunkt, unbefristet, in Teil-
zeitbeschäftigung zu besetzen.

Es handelt sich um eine Stelle einer pädagogischen 

Fachkraft im Hort/Betreuungsangebot für die Klassen 
1 bis 6 an einem Förderzentrum gemäß § 13 Sächs-
SchulG i.V.m. § 12 Schulordnung Förderschulen. Am 
Förderzentrum „Am Schützenplatz“ werden Schüler 
mit Förderbedarf in den Förderschwerpunkten Ler-
nen, emotionale Entwicklung und soziale Entwicklung 
unterrichtet und betreut, die im schulischen Lernen so 
umfänglich und schwerwiegend beeinträchtigt sind, 
dass sie besondere Förderung und weitgehende Unter-
stützung bei der Bewältigung von Lernprozessen benö-
tigen. Die sonderpädagogische Förderung durch päda-
gogische Fachkräfte orientiert sich an der physischen, 
psychischen und sozialen Ausgangslage dieser Kinder 
und unterstützt deren ganzheitliche Entwicklung.

Das Aufgabengebiet umfasst insbesondere:
	• Kontroll-, Fürsorge- und Aufsichtspflicht gegenüber 

den anvertrauten Schülern
	• selbstständige, kreative und fördertherapeutische 

Arbeit mit den Schülern
	• Unterstützung bei der Umsetzung aller Lern- und 

Förderziele, Kooperation mit Klassen- sowie Fach-
lehrern und Eltern

	• Unterstützung bei der Anfertigung der Hausaufga-
ben sowie deren Kontrolle

Voraussetzung nach § 5 der SächsFöSchulBetrVO:
Abschluss als staatlich anerkannte/-r Erzieher/-in mit 
mindestens heilpädagogischer Zusatzqualifikation oder 
vergleichbare Abschlüsse entsprechend Sächsischen 
Förderschülerbetreuungsverordnung, z.B.: 
	• staatlich anerkannte Heilpädagogin, staatlich 

anerkannter Heilpädagoge mit Fachschul- oder Hoch-
schulabschluss

	• staatlich anerkannte Sozialarbeiterin, staatlicher an-
erkannter Sozialarbeiter

	• staatlich anerkannte Sozialpädagogin, staatlich an-
erkannter Sozialpädagoge

	• Diplom oder Bachelor der Rehabilitationspädagogik 
	• oder Lehramtsbefähigung Lehramt Sonderpädagogik

Wir erwarten von Ihnen:
	• Einfühlungsvermögen und Geduld
	• Beratungs- und Sozialkompetenz
	• Erfahrungen im Umgang mit Konfliktsituationen
	• Teamfähigkeit sowie Flexibilität und Kreativität

Wir bieten Ihnen:
Einen attraktiven Arbeitsplatz, eine verantwortungs-
volle und abwechslungsreiche Tätigkeit sowie ein en-
gagiertes Team. 
Die Stelle ist unbefristet zu besetzen und mit Entgelt-
gruppe S 8b TVöD bewertet. Der Umfang der Teilzeit-
beschäftigung beträgt 30, 32 oder 35 Wochenstunden.

Ihre aussagekräftigen und vollständigen Bewerbungs-
unterlagen richten Sie bitte bis zum 26. September 
2022 an die Stadtverwaltung Bautzen, Personalabtei-
lung, Fleischmarkt 1, 02625 Bautzen. Es wird darauf 
hingewiesen, dass Kosten, die im Rahmen des Aus-
wahlverfahrens entstehen, nicht übernommen werden.

Weitere Informationen zur Stadtverwaltung Bautzen 
finden Sie unter www. bautzen.de.

Bis zum Abschluss des Auswahlverfahrens werden Ihre 
personenbezogenen Daten unter Beachtung der EU-
Datenschutzgrundverordnung (EU-DSGVO) sowie des 
Sächsischen Datenschutzgesetzes (SächsDSG) und 
des Sächsischen Datenschutzdurchführungsgesetzes 
(SächsDSDG) gespeichert und ausschließlich für den 
Zweck dieses Verfahrens verarbeitet und genutzt. 
Vertraulichkeit sichern wir Ihnen zu.

Informationen

Neuer Oberbürgermeister 
Karsten Vogt vereidigt

Am 22. August 2022 trat der neue Oberbürgermeister 
Karsten Vogt sein Amt im Rathaus an. In der Stadtrats-
sitzung vom 31. August 2022 wurde er offiziell vereidigt 
und verpflichtet. Für die Vereidigung hatte der Stadt-
rat Herrn Heiner Schleppers als längstes Stadtratsmit-
glied vorgeschlagen.
Nach dem Eid legte Herr Schleppers Herrn Vogt die 
Amtskette um. Diese solle ihn an die Gewichtigkeit 
seines Amtes erinnern. Im Anschluss gratulierten ihm 
der, zu diesem Zeitpunkt, designierte Landrat Udo Wit-
schas sowie die Fraktionsvorsitzenden.
In seiner Amtsantrittsrede betonte Vogt, dass er mit 
der Verwaltung und dem Stadtrat ergebnisorientiert 
und wertschätzend zusammenarbeiten möchte. 

Stadtrat Heiner Schleppers und Oberbürgermeister 
Karsten Vogt bei der Vereidigung von eben diesem. 

Auszubildene schließen Prüfungen 
erfolgreich ab

Am 29. August 2022 endete für drei Auszubildene der 
Stadtverwaltung zur/zum Verwaltungsfachangestellten 
die Ausbildung mit der feierlichen Übergabe der Prü-
fungszeugnisse durch Oberbürgermeister Karsten Vogt. 
Während der Ausbildung lernten die Auszubildenden 
die unterschiedlichen Aufgabenfelder einer Kommunal-
verwaltung kennen. Sie wurden in allen Ämtern sowie 
dem Eigenbetrieb Abwasserbeseitigung Bautzen einge-
setzt. Alle drei Auszubildenden konnten in ein unbefris-
tetes Arbeitsverhältnis übernommen werden.

Oberbürgermeister Karsten Vogt, Clara Lehmann, Sas-
kia Rudolph, Kevin Auerswald (v.l.n.r.)

Vorstauflächen für Anlieferverkehr: Lkw-
Parkplatz (PWC Anlage) Bautzen-Göda OT 

Dreistern
Zu früh oder zu spät eintreffender Anlieferverkehr sorgt 
für Probleme. Diese Fahrzeuge parken auch auf nicht 
ausgewiesenen Parkflächen und blockieren den Ver-
kehrsfluss. Ärger mit Anliegern/ Nachbarn ist vorpro-
grammiert!
Mit dem derzeit im Bau befindlichen Lkw-Parkplatz 
(PWC Anlage Dreistern) an der S 106 (Autobahnzubrin-
ger Salzenforst) in Dreistern bietet sich hier künftig 
eine Alternative.
Die Park Your Truck GmbH als künftige Betreiberin bie-
tet den hiesigen Unternehmen die Möglichkeit, ihre 
Anlieferunternehmen zur Vorstauung auf vorreservier-
te Flächen zu schicken. Außerdem ist für den neuen 
Lkw-Parkplatz eine E-Lade-Infrastruktur vorgesehen.
Für Detailauskünfte zum Parkplatz und den Möglichkei-
ten der Flächennutzung steht die zuständige Projektlei-
terin Ina Rouiched gern zur Verfügung. Sie ist telefonisch 
unter 0177 2737121 und auf elektronischem Weg unter  
ir@park-your-truck.com zu erreichen. 

Bautzen radelt für ein gutes Klima!

Klima-Bündnis-Kampagne STADTRADELN geht in die 
nächste Runde – Im Zeitraum vom 5. bis 25. Septem-
ber 2022 nimmt die Stadt Bautzen wieder an der Aktion 
STADTRADELN teil. Leisten Sie einen Beitrag zum Klima-
schutz und zur Radverkehrsförderung und steigen Sie in 
dem Aktionszeitraum für möglichst viele Fahrten im Alltag, 
im Beruf, zur Schule oder auch im Urlaub auf das Fahrrad 
um. Sammeln Sie dabei Kilometer für Ihr Team und für 
die Stadt Bautzen im Vergleich zu Teilnehmern weltweit.
Im Aktionszeitraum können alle Bürgerinnen und Bürger 
sowie alle Personen, die in Bautzen arbeiten, einem Ver-
ein angehören oder eine (Hoch-)Schule besuchen bei der 
Kampagne STADTRADELN des Klima-Bündnis mitmachen 
und möglichst viele Radkilometer sammeln. Anmelden 
können sich Interessierte unter stadtradeln.de/bautzen. 
Gründen Sie Ihr eigenes Team oder treten Sie einem be-
stehenden Team bei! Die gesammelten Kilometer werden 
im Teilnahmezeitraum online eingetragen oder über die 
STADTRADEL-APP gesammelt. Die Stadt Bautzen verzich-
tet in diesem Jahr auf die Bereitstellung einer eigenen 
Kampagnenseite und ruft alle Interessierten auf, sich ak-
tiv an der Initiative des Landkreises zu beteiligen.
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Auslobung Oberlausitzer
Unternehmerpreis 2022

Der Oberlausitzer Unternehmerpreis (OLUP) der Land-
kreise Bautzen und Görlitz steht für die Anerkennung 
und Förderung von Unternehmen und wird in diesem 
Jahr bereits zum 27. Mal ausgelobt. Ziel ist es, beson-
deres Engagement von Oberlausitzer Unternehmerin-
nen und Unternehmern in den Fokus der Öff entlichkeit 
zu rücken.
Der diesjährige Preis steht dabei erneut unter beson-
deren Vorzeichen. Einerseits stehen die Unternehmen 
durch die Folgen des Ukrainekrieges und der Energie-
krise vor ungeahnten Herausforderungen, darüber hi-
naus begleitet uns nach wie vor die Coronapandemie. 
Aus gegebenem Anlass wird sich der Oberlausitzer 
Unternehmerpreis 2022 dem Thema „Nachhaltiges un-
ternehmerisches Handeln in herausfordernden Zeiten“ 
widmen. Eine Nominierung ist bis zum 28. September 
2022 möglich. Gesucht werden Unternehmen, die sich 
dem Thema Nachhaltigkeit mit Mut, Aufgeschlossen-
heit und Veränderungsbereitschaft  in besonderer Wei-
se stellen. Die Ausschreibung, das Nominierungsfor-
mular und weitere Informationen fi nden Sie unter www. 
oberlausitz.com/ol-up. Die Bekanntgabe der Preisträ-
ger und die Preisverleihung erfolgt am 3. November.

Tag des off enen Denkmals 2022

 „Denkmale haben viel erlebt und viele Menschen ge-
sehen. Sie sind Zeugen einer langen Zeit und oft  einer 
bewegten Geschichte. Wie wäre es, wenn die Denkma-
le mit Worten zu uns sprechen könnten – wenn sie uns 
selbst zeigen könnten, was sie erlebt haben, worauf 
sie besonders stolz sind oder wo eine Wunde vielleicht 
noch schmerzt?“
Mit diesen Worten lädt Baubürgermeisterin Juliane 
Naumann zum diesjährigen Tag des off enen Denkmals 
unter dem Motto: „KulturSpur. Ein Fall für den Denk-
malschutz” ein. In insgesamt 27 Objekten können In-
teressierte auf Spurensuche gehen, um Handwerk und 
Leben über Jahrzehnte und Jahrhunderte in den zahl-
reichen Denkmalen der Stadt Bautzen zu entdecken.   
Eröff net wird der Tag des off enen Denkmals mit einem 
Vortrag am Freitag, dem 9. September 2022, um 18.00 
Uhr im Museum Bautzen. Die ehemalige Denkmal-
schützerin Christa Kämpfe lässt die letzten 30 Jahre 
der Stadtsanierung Revue passieren und erinnert an 
die Nach-Wende-Herausforderungen bei der Sanierung 
einer desolaten historischen Altstadt. 
Am Sonntag, dem 11. September 2022, eröff net Bau-
bürgermeisterin Juliane Naumann den Tag des off enen 
Denkmals auf dem Hauptmarkt. Begleitet vom traditio-
nellen Turmblasen und dem evangelischen Marktgottes-
dienst. Anschließend verwandelt sich der Hauptmarkt 
zum Treff - und Verweilpunkt. Von 11.30 bis 18.30 Uhr gibt 

es verschiedene Mitmach-Angebote, wie einen Work-
shop zu Web-Fängern und Blockprinting. Außerdem 
lässt sich an diesem Tag in Kooperation mit der Sorbi-
schen Kulturinformation Stickkunst live erleben. 
Die insgesamt 27 teilnehmenden Objekte sind von 
10.00 bis 17.00 Uhr zu besichtigen. Der letzte Einlass 
ist jeweils 16.30 Uhr, der Eintritt zu allen Objekten ist 
frei. Mit dabei sind in diesem Jahr u.a.: das Gebäude 
Hauptmarkt 8, die SchillRolle, die Justizvollzugsanstalt, 
das ehemalige Offi  zierscasino, die Schwesternhäuser 
Kleinwelka und das Barockhaus an den Fleischbänken 
7. Der Taucherfriedhof ist gleich zweifach vertreten – 
einmal mit der Führung „Kunstvolle Grabmale und be-
sondere Hintergrundgeschichten“ mit dem Bautzener 
Kunstverein e.V., bei der Steinbildhauerin Anna Lange 
vor Ort Sanierungsarbeiten an einer historischen Gruft  
durchführt. Die zweite Station ist das Erbbegräbnis des 
Industriellen Hermann Otto Bulnheim, welche durch 
Familie Henke betreut wird. Außerdem berichten natur-
STEIN Herold und Kunstschmied Michael Koczmar von 
den Restaurationsarbeiten am Erbbegräbnis Bulnheim. 
In der Töpferstraße 34 werden Restaurationsarbei-
ten an antiken Möbeln durch Kunsthandel Ladron de 
Guevara präsentiert. In der Gedenkstätte Bautzen II 
werden die Bautzener Restauratoren für Holzobjekte 
und Wandmalerei, Michael und Markus Pohl, mit der 
Durchführung von Konservierungsarbeit vor Ort dabei 
sein.
Das gesamte Programm liegt im Rathaus, im Bautze-
ner-Bürger-Service, der Tourist-Information Bautzen/
Budyšin und an allen bekannten Orten aus. Den Flyer 
zum Download fi nden Sie unter www.bautzen.de.

Sperrung des Schützenplatzes

Von Donnerstag, dem 15. September bis Montag, dem 
19. September 2022 ist der Veranstaltungsplatz Schüt-
zenplatz aufgrund der Veranstaltung „Street Food on 
Tour“ gesperrt. Die Busparkflächen und die Pkw-Park-
flächen entlang der Schule für Lernförderung sind von 
der Sperrung nicht betroff en.

Neues Citymanagement für Bautzen – wie 
geht es weiter? 

Wie die Stadtverwaltung am 1. August 2022 mitgeteilt 
hat, musste das Vergabeverfahren zum neuen Cityma-
nagement ergebnislos eingestellt werden. Entgegen 
aller Hoff nung, konnte damit nicht am 1. September 
2022 ein Citymanager/eine Citymanagerin seine/ihre 
Tätigkeit aufnehmen.
Die Stadt Bautzen hält daran fest, dass es ein City-
management braucht. Daher sind wir aktuell mit dem 
Fördermittelgeber im Gespräch und suchen nach einer 
neuen Lösung. Es gibt mehrere Möglichkeiten: Entwe-

der wird ein weiteres Off enes Verfahren gestartet (ana-
log Öff entlicher Ausschreibung), ein Nichtoff enes Ver-
fahren mit Teilnahmewettbewerb (beschränkte Anzahl 
von Unternehmen mit vorheriger Prüfung) oder ein Ver-
handlungsverfahren ohne Teilnahmewettbewerb (be-
schränkte Anzahl von Unternehmen). Die Empfehlung 
liegt bei einem erneuten Off enen Verfahren, welches 
auch zeitlich am schnellsten umsetzbar ist und voraus-
sichtlich Mitte Oktober starten könnte. Gemeinsam mit 
dem Fördermittelgeber wird nun u.a. geklärt, inwiefern 
sich der Bewilligungszeitraum klären lässt. Im Aus-
tausch mit den Interessenten, die die Ausschreibung 
angefordert, aber schließlich kein Angebot abgegeben 
haben, haben sich weitere Punkte ergeben, die nun für 
den zweiten Durchgang mit dem Fördermittelgeber be-
sprochen werden. Dabei geht es u.a. darum, inwieweit 
Leistungsinhalte komprimiert werden können und ob 
der Finanzierungsplan angepasst werden kann. 
Im ersten Durchgang hatten Interessenten ein Angebot 
abgegeben. Über die Gesamtanzahl der Interessenten, 
die das Angebot abgerufen haben, darf nach § 5 VgV 
keine Auskunft  erteilt werden. Für das Citymanage-
ment liegt derzeit ein Zuwendungsbescheid über die 
Förderrichtlinie zur Stärkung der Transformations-
dynamik und Aufb ruch in den Revieren an den Kohle-
werkstandorten (STARK) des Bundesministeriums für 
Wirtschaft  und Klimaschutz (BMWK) vor mit einem Vo-
lumen von 360.000 € (der städtische Eigenanteil liegt 
bei 40.000 €, macht ein Gesamtvolumen von 400.000 
€), für die Haushaltsjahre 2022-2026. 

Online-Terminbuchung notwendig

Im Einwohnermeldeamt und Standes-
amt erfolgt die Bearbeitung aller An-
liegen nur nach vorheriger Terminver-
einbarung. Termine können Sie online 
buchen unter www.bautzen.de oder 
vor Ort am Terminal. 

Stadtspaziergänge zur Entwicklung einer 
Fußverkehrsstrategie für die Stadt Bautzen

Thema:  

Für die Stadt Bautzen wird eine Fußverkehrsstrategie erarbeitet, welche als Grundlage 
für die Förderung des Fußverkehrs im gesamten Stadtgebiet dienen soll. 

Wer ist eingeladen?

Alle interessierten Bautzener Bürgerinnen und Bürger, die sich zum Thema Fußverkehr 
einbringen möchten. 

Was wird gemacht? 

Im Rahmen der Europäischen Mobilitätswoche haben Sie die Möglichkeit gemeinsam 
mit dem Projektteam an drei verschiedenen Stadtspaziergänge teilzunehmen. Hierbei 
wollen wir für das Thema Fußverkehr sensibilisieren und mögliche Lösungsansätze zur 
Verbesserung der Fußverkehrssituation in Bautzen mit Ihnen diskutieren. 

Wo und wann finden die Stadtspaziergänge statt? 

Themen-
schwerpunkt

Ländlicher Raum: 
Kleinwelka

Senioren & mobilitäts-
eingeschränkte 

Personen
Innenstadt

Datum 22.09. (Do) 27.09. (Di) 27.09. (Di)

Zeitraum 18:00 bis 19:30 Uhr 10:00 bis 11:30 Uhr 18:00 bis 19:30 Uhr

Treffpunkt
Feuerwehrhaus 

Kleinwelka August-Bebel-Platz Hauptmarkt

Anmeldung 
unter:

www.gstoo.de/Bautzen3 www.gstoo.de/Bautzen1 www.gstoo.de/Bautzen2

Sie erhalten weitere Informationen (Route, Vorgehen) bei der Anmeldung zur Veranstaltung. 

Die Teilnehmendenanzahl ist je Spaziergang auf 10 Personen begrenzt. 

Wir freuen uns auf den Austausch! 

netto brutto*

jährlicher Grundpreis 72,26 € 85,99 €

Verbrauchspreis 17,00 ct/kWh Hs 20,23 ct/kWh Hs

Schäfferstraße 44 
02625 Bautzen

1) Sofern Wandler eingesetzt werden, erhöht sich der Grundpreis um 21,05 €/Jahr (brutto) bzw. 17,69 €/Jahr (netto). Der Wandlerfaktor als 
Berechnungsgröße des Stromverbrauchs ist auf dem Stromzähler abgebildet.; 2) HT = Hochtarifzeit 06:00 – 22:00 Uhr; NT = Niedertarifzeit  
22:00 – 06:00 Uhr (Schwachlastzeit); 3) einschließlich Konzessionsabgabe in Höhe von 1,59 ct/kWh nach KAV 4) einschließlich Konzessionsabgabe 
in Höhe von 0,61 ct/kWh nach KAV; * Werte aus Übersichtlichkeitsgründen z. T. gerundet; das Stromentgelt wird auf der Basis von Netto-Preisen 
ermittelt und erhöht sich um die Umsatzsteuer (zurzeit 19 %). Steuerbefreiungen und -ermäßigungen nach dem Stromsteuergesetz sind 
gesondert zu beachten.

Allgemeine Preise der Energie- und Wasserwerke Bautzen GmbH für die Grundversor-
gung mit elektrischer Energie in Niederspannung – gültig ab 1. November 2022

Kundenservice: 03591 3752–200
www.ewbautzen.de

Preise ohne registrierende  
Lastgangmessung

Haushalt
Gewerblicher, beruflicher  

und sonstiger Bedarf

netto brutto* netto brutto*

Verbrauchspreis 3) ct/kWh 22,17 26,38 22,37 26,62

Grundpreis 1)

- Eintarifzähler €/Jahr 84,73 100,83 84,73 100,83

- Zweitarifzähler  €/Jahr 96,53 114,87 96,53 114,87

Schwachlastarbeitspreis (NT) 2) 4) ct/kWh 19,66 23,40 17,99 21,41

Allgemeine Preise der Energie- und Wasserwerke Bautzen GmbH für die  
Grundversorgung in Niederdruck mit Erdgas  – gültig ab 1. November 2022

Preise für Kleinverbrauch

Die folgende Preisstellung ist bei einem Jahresverbrauch  
bis 4.239 kWh/a (rd. 402 m3/a) günstig.

netto brutto*

jährlicher Grundpreis 32,42 € 38,58 €

Verbrauchspreis 17,94 ct/kWh Hs 21,35 ct/kWh Hs

Preise für Heizverbrauch

netto brutto*

Verbrauchspreis 16,27 ct/kWh Hs 19,36 ct/kWh Hs

jährlicher Grundpreis a  (bis 50 kW inst. Geräteleistung)

Sockelbetrag bis 20 kW installierte Geräteleistung 188,42 € 224,22 €

Für jedes weitere kW zusätzlich 9,00 € 10,71 €

jährlicher Grundpreis b  (51 bis 100 kW inst. Geräteleistung)

Sockelbetrag bis 50 kW installierte Geräteleistung 458,42 € 545,52 €

Für jedes weitere kW zusätzlich 8,40 € 10,00 €

jährlicher Grundpreis c  (101 bis 180 kW inst. Geräteleistung)

Sockelbetrag bis 100 kW installierte Geräteleistung 878,42 € 1.045,32 €

Für jedes weitere kW zusätzlich 7,80 € 9,28 €

Preise für Grundverbrauch

Die folgende Preisstellung ist bei einem Jahresverbrauch von 
4.240 kWh/a (rd. 403 m3/a) bis 15.912 kWh/a (rd. 1.511 m3/a) 
günstig.

* Die Netto-Preise für die Erdgaslieferungen werden mit der gesetzlichen Umsatzsteuer in der jeweils gültigen Höhe, derzeit 19 %, belegt. Die 
ausgewiesenen Verbrauchspreise (netto) beinhalten die Erdgassteuer (zzt. 0,55 ct/kWh) sowie die Konzessionsabgabe.

Die folgende Preisstellung ist bei einem Jahresverbrauch ab 15.913 kWh/a (rd. 1.512 m3/a) günstig.

Die Energie- und Wasserwerke Bautzen GmbH gibt die ab dem 1.11.2022 gültige Preise für die Grundversorgung mit elektrischer 
Energie in Niederspannung bekannt.

  Öffentliche Bekanntmachung

Die Energie- und Wasserwerke Bautzen GmbH gibt die ab dem 1.11.2022 gültigen Preise für die Grundversorgung mit Erdgas im 
Niederdruck bekannt. 

Straßenreinigung

Im Zusammenhang mit Straßenreinigungsarbeiten 
durch die Beteiligungs- und Betriebsgesellschaft  
Bautzen mbH sind in den unten stehenden Bereichen 
Parkbeschränkungen zu erwarten. Es ist zudem mit 
kurzfristigen Änderungen bei bestehenden Verkehrs-
regelungen zu rechnen.

Reinigungsdatum   Straße

Dienstag, 13. September  Mozartstraße
  Richard-Wagner-Straße
  Kretschmarstraße

Mittwoch, 14. September Beethovenstraße
  Marschnerstraße
  Wilhelm-von-Polenz-Straße

Dienstag, 20. September Schlachthofstraße
  Jägerstraße

Mittwoch, 21. September Weststraße
  Fabrikstraße


